

我省第二批优待证申领试点工作启动

阳高灵丘被列为试点

本报讯(记者 杨昱郁)记者昨日从市退役军人事务局获悉,我省启动的第二批退役军人及其他优抚对象优待证申领试点工作中,阳高县和灵丘县被列为试点。符合条件的退役军人及其他优抚对象,完成建档立卡后,经逐级审核,数据发送制证银行审核、制证。

据介绍,继我省第一批退役军人及

其他优抚对象优待证申领试点工作启动后,1月5日,又有14个县(市、区)可以办理优待证申领工作,阳高县、灵丘县被列入试点。符合申领条件的退役军人及其他优抚对象,可按照退役军人事务部门的时间安排,有序就近前往乡镇(街道)退役军人服务站提出申请。年近多病、无法自行前往的,可向乡镇(街道)退役军人服务

站预约上门服务。其他县区退役军人及优抚对象申领工作,待各项准备工作就绪后陆续展开。

需要注意的是,优待证不能现场颁发,申请人完成建档立卡后,经退役军人事务部门逐级审核,数据发送制证银行审核、制证,最后由乡镇(街道)退役军人服务站送达申请人。

中小学教师资格考试

8日9日举行面试

本报讯(记者 田雁)记者昨日从市招生考试中心获悉,我省2021年中小学教师资格考试面试将于2022年1月8日-9日举行。面试将在大同师范高等专科学校、大同市幼儿师范学校、大同市示范性综合实践基地3个考点进行。

参加本次面试的考生必须是参加了全国中小学教师资格考试笔试,各科成绩均合格且在有效期内的。面试采取结构化面试、情境模拟等方式,通过备课(或活动设计)、试讲(或演示)、答辩(或陈述)等环节进行。面试遵循教师资格考试标准和面试考试大纲,主要考查应试者职业认知、心理素质、仪表仪态、言语表达、思维品质等教师基本素养和教学设计、教学实施、教学评价等教学基本技能。

根据疫情防控要求,市招生考试中心提醒,考生进入考点时必须出示14天健康状况监测表以及当日更新的健康码、行程码绿码,并接受体温检测。考前14天内有境外或者国内疫情中高风险地区活动轨迹、健康码及行程码异常的,考前14天内有发热(体温 $\geq 37.3^{\circ}\text{C}$)咳嗽等症状的考生,按照我市防疫防控要求处置。对于刻意隐瞒病情或者不如实报告发热史、旅行史和接触史的考生,以及在考试疫情防控中拒不配合的人员,将按照《传染病防治法》《治安管理处罚法》等法律法规予以处理。

此次面试结果查询时间为3月1日,考生可登录教育部中小学教师资格考试网进行查询。

天冷开窗通风 谨防呼吸道传染病

本报讯(记者 高燕)5日迎来小寒,标志着一年中最寒冷的日子开始了。昨日,市疾控中心提醒市民,天气寒冷要注意保暖,谨防呼吸道传染病,而室内常通风不仅是疫情防控需求,也是保持室内空气质量良好的正确做法。

天气干燥寒冷,呼吸道表面黏膜防御能力降低,空气中的病菌容易从呼吸道侵入。同时冬季人们在室内生活时间增多,尤其是门窗紧闭的拥挤环境中,健康的人吸入带有病菌的飞沫而受到感染的机会也大大增加。

市疾控中心专家提醒,经常开窗通风,不仅可以改善室内空气质量,调节居室微小气候,有效降低室内空气中微生物的数量和密度,还可以减少人与病原体接触的机会,是简单、有效的室内空气消毒方法。冬天每天要开窗通风不少于2次,每次15~20分钟。开窗通风也要选择适宜的时间,可选择上午、中午室外温度上升或是太阳出来后进行开窗通风,但需要注意,家中窗户不用全部打开,只要让室内室外空气对流即可,避免让室内温度快速下降。通风时,为避免室内的人受寒,各个居室轮流通风。

女职工50周岁不能办理退休手续?

市人社局:农民合同制女职工须年满55周岁

本报讯(记者 龙中华)“我们已到了退休年龄,不知啥原因办理不了退休手续。”这是市工农化肥厂职工崔女士、乔女士近日反映的事。

据崔女士讲,她是市工农化肥厂的职工,厂址位于新荣区堡子湾乡。她们是农民合同制职工,也签订了正规劳动合同。2010年单位停产,有关部门当时承诺会在她们到了退休年龄办理退休手续。据她们了解,一些企业女职工到了50周岁,都办理了退休手续并领取养老金。而她们有部分女职工已到了退休年龄,甚至已超过退休年龄两三年了,但厂里不给办理退休手续。

就此,市工农化肥厂赵姓负责人表

示,他向有关部门了解,按照有关规定,农民合同制女职工退休年龄是55周岁,年龄不到手续办不了。

市人社局相关负责人介绍,根据劳社部发[2001]20号关于完善城镇职工基本养老保险政策有关问题的通知,其中第四项规定:农民合同制职工女年满55周岁时,累计缴费年限满15年以上的,可按规定领取基本养老金。

龙帮办

大同市疾控中心提醒

1月6日,永济市新冠肺炎疫情防控指挥部发布消息:2022年1月5日,永济市在高铁永济北站进行常规环境采样,发现出站口闸机环境采样检测结果显示为新冠阳性。

为严防疫情输入,决定在全市范围内紧急排查14天内有永济市旅居史的人

员,现将有关事项提醒如下:

一、为杜绝人员流动带来的风险和隐患,确保全市人民健康安全,尽快排查出从永济北站来(返)同人员信息情况,2021年12月23日以来,有永济旅居史的人员第一时间向社区(村)、单位、酒店报备,立即开展核酸检测,配合落实相应管

控措施。

二、广大市民要履行公民职责。对未按规定执行疫情防控措施、不如实报告个人行程、引起传染病传播扩散,造成严重后果的,将依法严肃追究其法律责任。

大同市疾病预防控制中心
2022年1月6日

文明城市 健康发展

让城市更文明 让生活更美好

中共大同市委宣传部
大同日报社